

В Даугавпилсе в рамках проекта Ready... go! побывала делегация общества «Европейская ассоциация тюремного и probationного образования» (EPPA).

В семинаре, прошедшем в Даугавпилсском территориальном структурном подразделении Государственной службы пробации (ГСП), приняли участие специалисты семи стран. Латвию на семинаре представляла старший специалист Даугавпилсского подразделения ГСП Айна Вилцане. На семинаре также присутствовал руководитель отдела ресоциализации Даугавгривской тюрьмы Анатолий Чупкевич.

Представители общества EPPA приехали в Даугавпилс с целью исследовать воздействие спортивных мероприятий, проводимых в странах - участницах проекта, на ресоциализацию заключенных в тюрьмах. Специалисты из Мальты, Франции, Финляндии, Испании, Кипра, Германии и Латвии побывали в Гривском отделении Даугавгривской тюрьмы. Делегация ознакомилась с условиями для занятий спорта заключенными, а заодно провели матч по футболу с отбывающими наказание. Кстати, победила международная команда с минимальным счетом.

После посещения тюрьмы представители общества EPPA поделились своими впечатлениями с корреспондентом газеты «Сейчас».

ГЛАВНОЕ – ГУМАНИЗМ

Как проинформировал главный инспектор отдела ресоциализации Даугавгривской тюрьмы Анатолий Чупкевич, на данный момент в двух отделениях тюрьмы работают 526 человек, в том числе 104 офицера, 230 надзирателей, 150 охранников, следящих за происходящим на тюремной территории, и 52 специалиста работают непосредственно в отделе ресоциализации. По словам Анатолия Чупкевича, в последние годы в Даугавгривской тюрьме наблюдаются улучшения в отношениях между заключенными и сотрудниками тюрьмы.

Как он поясняет, после объединения Гривской и Даугавпилской тюрьм на Гривском отделении для капитального ремонта



«Спорт дисциплинирует заключенных»

правительство денег не выделяет. В первую очередь это связано с замыслом о строительстве новой тюрьмы. Условия содержания заключенных и подследственных в Даугавпилсском отделении заметно отличаются, так как в «Белом лебеде» сравнительно недавно был проведен капитальный ремонт внутренних помещений, о чем газета «Сейчас» уже рассказывала.

Как известно, в Латвии на неполных 2 млн жителей имеются 11 мест заключения, в том числе три специализированных – женская тюрьма в Ильгоциемсе, тюрьма для несовершеннолетних в Цесисе и тюремная больница в Олайне. А, например, на Мальте на неполных полмиллиона жителей есть только одна тюрьма, в

которой содержатся 560 заключенных, из которых 45 женщин и 15 несовершеннолетних. Как рассказала Мариэлла Кассар Ками-

ных в нашей тюрьме занимаются спортом, – отметила Мариэлла Камилери.

«В ближайшее время в Германии будут проводиться курсы для тюремных специалистов, преподающих физическую культуру, где они будут совместно обсуждать, какие решения доступны для занятий спортом в тюремных условиях».

Доминика Энтони,
сертифицированный психотерапевт



лери, тюрьма на Мальте тоже далеко не новая, хотя и не такая старая, как в Даугавпилсе. Однако она подчеркнула, что условия в тюрьмах большого значения не имеют. Главное в работе общества EPPA – гуманизм.

– Визит в вашу тюрьму вдохновил нас мотивировать заключен-

ОДЕВАТЬСЯ В ОДНУ ФОРМУ

Как отметили представители общества, они побывали в тюрьмах разных стран. Тюрьмы разные – есть новые, есть старые, и спортивный инвентарь в них

также разный. Но главное не это, а отношение работников к заключенным, как они способны мотивировать заключенных заниматься спортом. Не только отбывая наказание, но и выходя из тюрьмы. По их мнению, спорт может помочь в дальнейшем влиться в общество.

Кстати, заключенные Даугавгривской тюрьмы интересовались, могут ли представители общества EPPA оказать какую-либо помощь для приобретения спортивного инвентаря.

Как проинформировала руководитель проекта Доминика Энтони, в ближайшее время в Германии будут проводиться курсы для тюремных специалистов, преподающих физическую культуру, где они будут совместно обсуждать, какие решения доступны для занятий спортом в тюремных условиях, делиться опытом.

– Это хорошо, если инструктор способен показать заключенному, как играть, например, в бадминтон или в волейбол. Тогда это может серьезно заинтересовать человека, отбывающего наказание, – отметила Айна Вилцане.

Между прочим, как было подчеркнуто, спортивные инструкторы должны не только давать советы, но и заниматься вместе со своими подопечными, одеваться в одинаковые костюмы или форму. Тогда это принесет наибольший эффект. Кстати, как отметили тюремные работники, после интенсивных занятий спортом заключенные становятся более спокойными, так как сильно устают и сбрасывают негативные эмоции.

Общество EPPA объединяет специалистов, занимающихся тюремным образованием, – сотрудников службы пробации, преподавателей, работающих в местах заключения, социальных работников тюрем, психологов. Тюремное образование предусмотрено для всех лиц, которые находятся под надзором полиции или Службы пробации, арестованы или осуждены и отбывают срок.

Главная цель общества – способствовать ресоциализации осужденных лиц, учить их, чтобы в дальнейшем они не совершали преступлений. Участие в международных проектах позволяет делиться опытом по разработке и осуществлению программ по коррекции социального поведения заключенных, а также предпринимать работу специалистов.

■ Игорь АМЕЛЬКА